

# 非标电动车淘汰置换进入倒计时

距过渡期还有20天左右时间,尚未完成置换的市民需尽快处理;明年1月1日起,非标电动自行车不得上路,违反规定由公安机关交通管理部门责令改正,处三百元以上五百元以下罚款,拒不改正的,没收备案非标电动自行车

本报讯(记者 徐可叶 通讯员 邱武彬)本月底,非标电动自行车过渡期即将结束,2023年1月1日起非标电动自行车不得上路行驶。记者从我区各电动自行车销售门店了解到,近期,不少消费者赶在月底之前置换新国标电动自行车。

商家正在为她上牌照。“月底就要到期了,赶紧来换辆新车。”市民王女士说。雅迪东港专营店负责人戎静告诉笔者,自置换潮后,这个月又迎来新一轮非标电动自行车淘汰置换高峰期,每天成交量达10余辆。“进入12月,又迎来一个高峰期,市民都有置换意识,前来置换的人比较多。”

记者了解到,新国标电动自行车价格不等,中等价位有后座、可以满足接送孩子需求的最受欢迎。“这几天前来置换的又多了起来,购买3000元左右电动自行车的人最多。”东港大润发电动车大卖场负责人刘优娜表示。

据了解,今年以来,我区积极推动备案非标电动自行车淘汰置换工作,在过渡期结束前有序退出或置换为新国标车辆,全面提升电动自行车安全管理水平。2023年1月1日起,非标电动自行车不得上路,违反规定的,由公安机关交通管理部门责令改正,处三百元以上五百元以下罚款,拒不改正的,没收备案非标电动自行车。目前,距过渡期还有20天左右的时间,还未完成非标电动自行车淘汰置换的市民需尽快前去处理。

# 警医“党建共建”战略合作签约仪式举行 进一步完善民警职业保障体系

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 刘宇翔 邵盛欢)党建共建聚合力,警医协作促平安。区公安分局、普陀医院日前举行警医“党建共建”战略合作签约仪式,充分发挥党建引领、警医联动优势,切实提升广大民警健康保障水平。

稳一线,经受过高强度、高风险的环境考验,个别同志身体透支严重,“非战斗减员”时有发生。”区公安分局相关负责人表示,警医“党建共建”既是警医合作战略升级、基层党建整体质量提升的有益探索,更是深入学习宣传贯彻党的二十大精神之务实之举。

近年来,双方加强沟通合作,普陀医院先后出台了就医“绿色通道”、解读体检报告、设立醒酒室等多项爱警惠警举措,大力支持保障民辅警健康。此次双方建立“党建共建”战略合作关系,旨在进一步完善民警职业保障体系,全面推动警医合作向更深层次、更高水平发展。“公安民警长期战斗在安保维

下一步,双方将定期开展健康讲座、医疗检查等活动,坚持党建引领、多元共治、联创共建,不断增强政治核心引领力、治安防范融合力和基层队伍战斗力。同时,民辅警将忠实履行职责,以健康的体魄、良好的精神状态和高昂的斗志投入到公安各项工作中。

## 供电部门持续推动优化电力营商环境

# 提升群众“获得电力”幸福感



电力工作人员发放宣传资料。 通讯员 张海霞 摄

本报讯(记者 杨叶梅 通讯员 张海霞)日前,普陀供电公司工作人员走进沈家门街道大蒲湾社区开展““三零四省”“舟”到服务 活力千岛“电”靓精彩”主题宣传活动,进一步推动优化电力营商环境举措落到实处,不断提升客户

“获得电力”幸福感。活动现场,宣传人员通过设立现场咨询台、发放宣传资料等形式,让群众深入了解“一次都不跑,最多跑一次”“我跑你不跑,数据在线跑”等优化营商环境有关政策,梳理解决群众办用电存在

的困难和问题,帮助用户实现足不出户完成电费缴纳、用电变更等业务办理,进一步提高群众对营商环境相关政策的认知度和满意度。此次活动,旨在提升优化电力营商环境建设的社会知晓率、参与

度与满意度,营造人人参与、共建共享营商环境的社会氛围。下一步,普陀供电公司将持续满足客户便捷服务和综合用电的需求,切实履行“人民电业为人民”的企业宗旨,全面提升“获得电力”服务水平。

# 我省知识产权奖提名工作启动

### 我区5家单位(个人)的5件知识产权项目被提名

本报讯(记者 张迟 通讯员 邵佳莉)为表彰激励在知识产权强国建设先行省工作中作出突出贡献的单位和个人,根据《浙江省知识产权奖励办法》和《浙江省知识产权奖励办法实施细则(试行)》文件精神及工作部署,区市场监管局日前启动2022年度浙江省知识产权奖提名工作。

本次申报的奖项包括浙江知识产权大奖、专利奖、商标奖、版权和其他知识产权奖,单项最高奖金为300万元。申报主体为普陀辖区内具备独立法人资格的企业及个人。目前,我区共有5家单位(个人)的5件知识产权项目被提名,其中发明专利3件,版权1件,商标1件。分别为:浙江同博科技发展有限公司的一种船舶定位器;舟山中南锚链有限公司的一种锚链的生产工艺;浙江中科立德新材料有限公司的一种锂电池硅负极粘结剂的制备方法及其粘结剂的产业化;中国水产舟山海洋渔业有限公司“明珠”商标;郑红飞的渔民画《海韵》。

接下来,此项工作将进入形式初审、初审结果公示、专家评审、评审结果公示、评审结果申报等阶段,最终评选出获奖的知识产权成果。

# 浙江好人、舟山市诚实守信道德模范郑月亚拾金不昧 捡到钱包连夜找到失主

本报讯(通讯员 刘生国)近日,六横台门的叶先生从郑月亚手中接过丢失的钱包时连声道谢,并拿出1000元作为酬谢,但被婉意谢绝。

横台门。郑月亚想,丢钱包的人一定很着急,但不知道怎样找到失主,便打电话托熟悉的人按照身份证地址和姓名代为寻找。受委托人几经辗转终于打听到失主的联系电话。得知失主的电话后,郑月亚赶忙通知他认领。

当天下午5时许,郑月亚从台门学校接孙女回家,途经台门台兴路时捡到一个钱包。因赶着回去给孙女做晚饭,她就把这个钱包带了回去。做饭间隙,郑月亚打开钱包查看,发现里面有3900元现金和四五张银行卡及身份证等。身份证显示失主是一名叶姓男子,家住六

“捡到再多的钱物,我都会想办法找到失主,这样才会心安理得。”郑月亚说。据了解,郑月亚曾获浙江好人、舟山市诚实守信道德模范。

### 这是一支服务老人的志愿服务团队,截至目前累计参加各类公益活动200余场次

# 关爱老人 传递爱心 播撒温暖

本报讯(记者 王梦倩)“阿婆,我帮您理发。”“您坐这里,我给您掏掏耳朵。”……日前,区老吾老志愿服务中心的近20名志愿者来到蚂蚁岛,为岛上老人开展贴心志愿服务。这是今年舟山市委统战部和舟山市妇联联合发起的“小岛你好”女性社会组织服务海岛项目中,老吾老志愿服务中心包片服务蚂蚁岛的活动情景。



志愿者为老人开展按摩、理发服务。 记者 王梦倩 摄

活动现场,磨刀、修家电、理发、掏耳朵……志愿者们各显身手,热情服务。“早就盼着你们来,能给我们理理发,聊聊天,真好。”老人们开心地说。

普陀老吾老志愿服务中心成立于2020年,是一支由三位资深志愿者为主要成员组成的志愿服务团队。主要以老人为中心,开展各类志愿服务活动。去年,老吾老志愿服务中心还成立了妇女联合会和家政服务队,充分发挥团队中的女性力量。台风期间,老吾老志愿服务中心组织东海渔嫂防台小分队,上街提醒沿街店铺业主提升防汛防台意识。同时,为环卫工人送去亲手制作的小笼包;中秋佳节为空巢老人、留守儿童送上关爱和祝福等,在助

老、帮扶的公益路上不断书写着志愿服务新篇章。截至目前,老吾老志愿服务中心注册志愿者达200余人,累计参加各类公益活动200余场次。“在志愿服务中,大家都感到很幸福。”记者采访

时,老吾老志愿服务中心负责人表示,他们将带着志愿者们继续做好公益事业,用正能量帮助更多人。

每周一典

# 要约邀请及其主要类型

为了进一步普及《中华人民共和国民法典》,浙江星岛律师事务所每周带你读一则《民法典》的亮点法条。这周,让我们一起来看第473条。

《民法典》第473条规定:“要约邀请是希望他人向自己发出要约的表示。拍卖公告、招标公告、招股说明书、债券募集办法、基金招募说明书、商业广告和宣传、寄送的价目表等为要约邀请。商业广告和宣传的内容符合要约条件的,构成要约。”

下面我们作一些简要的解析: 要约邀请,又称要约引诱,是希望他人向自己发出要约的表示。因要约邀请意在诱使他人向自己发出要约,而非与他人订立合同。故不能因相对人的承诺而成立合同。又因为要约邀请只是作出希望别人向自己发出要约的意思表示。因此,要约邀请可以向不特定的任何人发出,也不需要要在要约邀请中明确表示,无论对于发出邀请人还是接受邀请人,都没有约束力。

要约邀请主要有拍卖公告、招标公告、招股说明书、债券募集办法、基金招募说明书、商业广告和宣传、寄送的价目表等形式。关于其中的商业广告和宣传,根据473条第二款的内容可知,其原则上视为要约邀请,但其内容符合要约的规定,也可被视为要约。如最高法院发布《关于审理商品房买卖合同纠纷案件适用法律若干问题的解释》第3条规定,若商品房销售广告或宣传资料“就商品房开发规划范围内的房屋及相关设施所作的说明和允诺具体确定,并对商品房买卖合同的订立以及房屋价格的确定有重大影响,构成要约”,因此“该说明和允诺即使未载入商品房买卖合同,亦应当为合同内容,当事人违反的,应当承担违约责任”。

区分要约与要约邀请主要有以下两个标准:(1)是否包含受拘束的意思。如商店在其陈列的商品上标

示“八折出售”字样及价格则为要约;如标明为“样品”,则为要约邀请。(2)内容是否具体确定,也即是否包含合同的必备条款(当事人、标的物与数量条款),以便承诺人能对要约作任何增加、变更直接承诺,若不包含则为要约邀请。 (由晓普整理)